



ОПШТИНА ШТИП

Врз основа на член 36 став 1 точка 15 од Законот за локална самоуправа („Службен весник на РМ“ бр. 5/02) и член 21 став 1 точка 11 од Статутот на Општина Штип („Службен гласник на Општина Штип“ број 01/03, 18/07, 11/08, 07/09, 16/09, 04/11, 13/14 и 05/21), Советот на Општина Штип на седницата одржана 05 декември 2022 година, донесе:

ПРОГРАМА НА ОПШТИНА ШТИП ОД ОБЛАСТА НА ПРЕДУЧИЛИШНО, ОСНОВНО И СРЕДНО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА 2023 ГОДИНА

I. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТИ И ЦЕЛИ

Процесот на едукација на човекот претставува стекнување на знаења, вештини и способности за совладување на потребите (образовна компонента) и стекнување на животни и работни искуства, формирање ставови, развивање критички однос кон работата, доброто, вредностите на светот околу него (воспитна компонента).

Денешната перспектива на воспитно-образованиот процес, неизбежно условува образованието да се перцепира како инвестирање. Колку повеќе се вложува во образованието толку повеќе се гарантира личниот напредок на поединецот а во тие рамки и напредокот на општеството.

Примарна цел на Програмата за образование е да го стимулира напредокот во образовниот процес и да ги мотивира учениците да постигнуваат високи резултати во образованието, подобрување на квалитетот како и условите за работа. Но, секако дека во услови на мултикултурно општество една од клучните активности и цели кои ги бара воспитно-образовниот процес е способноста на наставникот за поттикнување и спроведување активности, преку кои учениците ќе стекнуваат знаења и вештини потребни за развивање и почитување на разликите меѓу луѓето, нивната култура, јазик и традиција. Во тој контекст, еден од клучните предизвици на образовната политика и образованиот процес во целина во наредниот период ќе биде подигање на квалитетот на воспитно-образовниот процес на учениците, поттикнување и негување на позитивните особини, сознајните активности и практики, како и развивање на мотивите и условите за афирмација на учениковата личност. Секако дека во воспитно-образовниот процес примарното место го имаат учениците, но Програмата за образование предвидува поттик за развој и на наставниот кадар, кој добива дополнителна мотивација за сопствено развивање, унапредување и постигнување на резултати.

Една од главните компоненти на денешното мултиетничко општество и место на живеење е правилно поставување на вредностите во образовните институции и негување на чувството на заедништво. Училиштата се основната база каде од најмала возраст кај децата и младите се поттикнува прифаќањето и почитувањето на различностите од секаков карактер. За таа цел програмата содржи активности кои ја негуваат меѓуетничката интеграција, мултикултурализмот но и инклузијата на децата со посебни потреби, градејќи чувство на прифаќање на различностите и негување на еднаквоста меѓу учениците.



ОПШТИНА ШТИП

Програмата содржи активности од воспитно-образовен карактер, кои се наменети и ќе се реализираат во сите ниво-а на воспитно-образовниот процес, вклучувајќи ги децата од предучилишната возраст, основното и средното образование. Програмата за образование е од отворен карактер и зависно од потребите истата е подложна на дополнување и измени во текот на нејзината реализација. Исто така, предлог-проектите кои се содржани во програмата се во координација со раководните тимови на детските градинки, основните и средните училишта, Универзитетот „Гоце Делчев“–Штип како и со раководните тимови на останатите образовни институции и установи во градот и пошироко.

I. ПРОЕКТИ

1.	ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА ОПФАТОТ НА ДЕЦА-РОМИ ВО ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ
Опис на активности:	Општина Штип во соработка со Министерството за локална самоуправа ќе обезбеди средства за престој на 16 деца од ромската етничка заедница во јавните општински установи-детски градинки со тенденција на зголемување на бројот.
Стратешки насоки и цели:	Целта на проектот е поддршка и општествено интегрирање на децата од ромската етничка заедница. Зголемувањето на бројот на децата Роми и нивното згрижување во јавните општински установи, значи инклузија од најмала возраст, нивно социјализирање, но и можност за изучување на македонскиот јазик. Доколку не е совладан јазикот, подоцна, во основното образование се јавува како пречка за успешно вклучување во воспитно-образовниот процес и совладување на наставниот материјал.
Целна група:	Децата од ромска националност на возраст од 3 до 5 години кои бесплатно ќе посетуваат градинка.
Предвидена финансиска рамка:	Предвидена во Програмата за социјална, детска и здравствена заштита
Извор:	Проектот е финансиран од Министерство за локална самоуправа
2.	„НЕДЕЛА НА ДЕТЕТО“
Опис на активности:	Секоја прва полна недела од месец октомври се одбележува „Недела на детето“. Во рамките на одбележувањето се предвидени организирани активности од едукативен, воспитен, хуманитарен и спортски карактер со децата од детските градинки и основните училишта.
Стратешки насоки и цели:	Целта е одбележување и остварување на правото на секое дете



ОПШТИНА ШТИП

	за слободен, безгрижен, среќен и заштитен живот. Општина Штип преку континуирани, системски активности се залага за остварување на правата на сите деца без исклучок.
Целна група:	Децата од детските градинки и основните училишта
Предвидена финансиска рамка:	Предвидена во Програмата за социјална, детска и здравствена заштита
Извор:	Буџет на Општина Штип
3.	БЕЗБЕДНОСТ ВО СООБРАЌАЈ „НУЛА ЖРТВИ ВО СООБРАЌАЈОТ“
Опис на активности:	Преку разновидни активности (ликовни, литературни, творечки, практични, квиз-натпревари) учениците градат свест и одговорност за правилата, учесниците и безбедноста во сообраќајот.
Стратешки насоки и цели:	Целта на проектот е подигнување на свеста на учениците, на креативен и интересен за нив начин, од најмала до најголема возраст, со што ќе стекнат знаења и вештини за правилата, учесниците и безбедноста во сообраќајот.
Целна група:	Децата од основните училишта 3-5 одделение
Предвидена финансиска рамка:	6.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, ОБСЕ, Републички совет за безбедност на сообраќајот на патиштата -РСБСП, спонзорства
4.	ИНКЛУЗИЈА НА ДЕЦА СО ПОПРЕЧЕНОСТИ
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со Одделението за јавни служби, подржани од Детската фондација „Песталоци“, „Чекор по чекор“, „Инклузива“ и други невладини организации, ќе работи на мапирање на постоечките капацитети и поттикнување и продлабочување на соработката на локално ниво помеѓу општината, училиштата, градинките, факултетите, сервисите кои нудат услуги, родителите и бизнис компаниите во насока на поддршка на инклузијата во образованието. Активностите кои се планирани опфаќаат креирање инклузивни стратегии и локални акциски планови, укажувања на студиските програми кои едуцираат и подготвуваат идни педагошки профили, јакнење на капацитетите на училиштата во смисла на професионални компетенции на наставниците за работа со деца



ОПШТИНА ШТИП

	<p>со посебни образовни потреби (ПОП), но и капацитетите за подобрување на условите во училиштата. Исто така планирано е поддршка на училишните капацитети за спроведување на инклузијата, со вклучување на родителите во обуки, работилници, јавни дебати и пошироката локална заедница во процесот на поддршка на инклузијата.</p>
Стратешки насоки и цели:	<p>Креирање модели на инклузивна локална заедница во која сите постоечки институции, услуги и можности би биле ставени во функција на поддршка на децата со посебни образовни потреби. На таков начин значајно би се зајакнале постоечките капацитети што претставува и главната цел на концептот на целосна инклузија.</p>
Целна група:	<p>Деца од детските градинки, ученици од основните општински училишта и деца кои се надвор од воспитно-образовниот процес</p>
Предвидена финансиска рамка:	<p>Предвидена во Програмата за социјална, детска и здравствена заштита</p>
Извор:	<p>Буџет на општина Штип, Детска фондација „Песталоци“, спонзорства</p>
5.	ИНКЛУЗИЈА НА ДЕЦА КОИ СЕ НАДВОР ОД ВОСПИТНО-ОБРАЗОВНИОТ ПРОЦЕС
Опис на активности:	<p>Согласно член 14 став 1, 2, 3 и 4 од Законот за Основно образование (Сл.Весник на РСМ од бр.161/19 и 229/20) децата кои не биле вклучени во настава, а се со надмината возрасна граница за вклучување во соодветното одделение на основното образование, имаат право на основно образование под еднакви услови, како и останатите деца. За таа цел Одделението за образование во соработка со сите надлежни институции ќе работи на детектирање на ученици кои се надвор од воспитно-образовниот процес и ученици кои се веќе запишани но поради низа причини го напуштиле воспитно-образовниот процес и нивно повторно вклучување во воспитно-образовните институции.</p>
Стратешки насоки и цели:	<p>Основна цел на проектот е пронаоѓање на децата кои се надвор од воспитно-образовниот процес и нивно активно вклучување или враќање во образовниот систем. Проектот ги поддржува и ги опфаќа сите деца од училишна возраст, со акцент на децата</p>



ОПШТИНА ШТИП

	кои се со надмината возраст и не се вклучени во образованието. За овие деца постои адаптирана наставна програма и Протокол за споделување податоци со што документите/протоколите ќе бидат достапни за сите институции а вработените во општините и секако училиштата ќе бидат запознати и координирани, со цел и за овие деца да се осигура целосен пристап до образование.
Целна група:	Децата кои се надвор од воспитно-образовниот процес
Предвидена финансиска рамка:	30.000,00 денари. Финансиската рамка е определена од Проектите кои ќе се реализираат со Детската фондација „Песталоци“
Извор:	Буџет на Општина Штип, Детска фондација „Песталоци“
6.	НАДМИНУВАЊЕ НА ПОЈАВАТА НА СЕГРЕГАЦИЈА НА РОМСКИТЕ УЧЕНИЦИ ВО ОСНОВНИТЕ ОПШТИНСКИ УЧИЛИШТА
Опис на активности:	Преземање организирани мерки и активности за правилно распределување на учениците од сите етнички заедници во основните општински училишта, како и следење и почитување на реонизација заради надминување на појавата на сегрегација и концентрирање на ученици од една етничка заедница во едно училиште, со посебен акцент на ООУ „Гоце Делчев“-Штип.
Стратешки насоки и цели:	Еднаква застапеност и правилно распределување на учениците од ромската етничка заедница во основните општински училишта и надминување на појавата на сегрегација во ООУ „Гоце Делчев“-Штип. Инклузија и социјализација на децата од ромската етничка заедница, полесно совладување на македонскиот јазик и градење на чувство на еднаквост со останатите етнички заедници.
Целна група:	Родители на ученици во основно образование и ученици од основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
7.	ЗБРАТИМУВАЊЕ НА ОСНОВНИ ОПШТИНСКИ УЧИЛИШТА СО УЧИЛИШТА ОД СОСЕДНИТЕ ДРЖАВИ И ОСТВАРУВАЊЕ МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА
Опис на активности:	Одделението за образование активно работи на остварувањето на меѓудржавна соработка и поврзување со училишта од други



ОПШТИНА ШТИП

	<p>општини и држави. Отвореноста и активностите кои се преземаат на меѓународен план ја поврзуваат и збратимуваат нашата општина со останатите општини во поширокото опкружување. Искуствата, сознанијата и достигнувањата на полето на воспитно-образовната дејност и нивната размена, отвораат можности за учење, унапредување и соработка во пошироки размери. Особено што Општина Штип веќе има реализирано ваков тип на соработка (општина Стражица во Р.Бугарија) а по својот етнички состав припаѓа во редот на мултикултурни и мултиетнички општини, па збратимувањето на училиштата нудат широк спектар на соработка, размена на искуства и позитивни практики на воспитно-образовно поле.</p>
Стратешки насоки и цели:	<p>Размената на искуства, сознанија и достигнувања во делот на образовните институции од Општина Штип со училишта од соседните држави, ќе понудат не само збогатување на содржините од воспитно-образованиот карактер, туку и долгорочна можност за развивање на перспективите на училиштата, излегување од локални рамки и градење на позитивна клима за добрососедство и почитување на различностите.</p>
Целна група:	Основни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	100.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, Проекти
8.	„М ЗАЕДНИЦА“
Опис на активности:	<p>Со воведувањето на апликацијата „мЗаедница“ родителите од Општина Штип покрај останатите услуги кои им ја нуди оваа апликација, ќе имаат можност директно, по електронски пат да вршат упис на децата во детските градинки, како и да закажат интервју за упис на своето дете во основните училишта во општината, со почитување на принципот на реонизација.</p>
Стратешки насоки и цели:	<p>Воведување на ваков начин на аплицирање, електронски, само со помош на мобилен или електронски уред, ќе овозможи полесен и побрз начин на аплицирање и достава на документи. Трендот на модернизирање на работите и секојдневните постапки, односно електронскиот начин на комуникација зема</p>



ОПШТИНА ШТИП

	сé поголем замав во светот и Општина Штип следејќи ги позитивните примери во државата, како успешна и одговорна општина со својата професионална администрација се приклучува кон овој тек.
Целна група:	Граѓани на Општина Штип
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	Проект на Центар за социјални иновации Блинк 42-21
9.	ПРОФЕСИОНАЛЕН РАЗВОЈ НА ВОСПИТУВАЧИТЕ, НАСТАВНИЦИТЕ И СТРУЧНИТЕ СОРАБОТНИЦИ ВО ПРЕДУЧИЛИШНОТО, ОСНОВНОТО И СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ
Опис на активности:	Брзиот општествен развој и потребата од усовршување без исклучок се рефлектираат во сите сфери на општественото живеење, аналогно на тоа и врз воспитно-образовниот систем и професионалниот кадар кој е ангажиран во него. Сведоци сме дека изминатите две децении се воведоа неколку реформи во основното и средно образование, законите за основно и средно образование претрпеа промени, но резултатите покажуваат дека проблеми и предизвици во образовниот систем и понатаму постојат и се продлабочуваат. Со цел подобрување на состојбата, Одделението за образование при Општина Штип, во соработка со Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип ќе работи на развивање концепт за професионалните развој на вработените во воспитно-образовните институции-училиштата, за зајакнување на личниот и професионалниот капацитет на воспитно-образовниот кадар.
Стратешки насоки и цели:	Преку заедничко ангажирање на експертскиот кадар од Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип и вработените во предучилишното, основното и средното образование, да се создадат услови за позитивни општински политики и стратегии со цел континуиран професионален развој на вработените во предучилишното, основното и средното образование и можност за градење лидерство во училиштата.
Целна група:	Вработените во предучилишното, основното и средното образование
Предвидена финансиска рамка:	Првата година, односно 2023 година е планирано развивање на пилот концепт кој нема да вклучува финансиски средства. За



ОПШТИНА ШТИП

	следниот период од наредната 2024 година и понатаму, ќе се согледаат резултатите на проектот и можностите на општината и Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип за конкретизирање на финансиската рамка.
Извор:	Буџет на Општина Штип, Универзитет „Гоце Делчев“-Штип, спонзорства и донации
10.	ПРАВИЛНО УПРАВУВАЊЕ И СЕЛЕКЦИЈА НА ОТПАДОТ -Пат до почист развој и примена на 3Р (Редуцирај, Реупотреби и Рециклирај)
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со Пакомак-Скопје, ЈП „Исар“-Штип, ЈП „Стипион“, невладини организации и останатите општински институции, ќе организира работни средби, трибини, работилници и еколошки работни акции во основните и средни општински училишта, како и во детските градинки, заради стекнување свест, навика и практични вештини за селектирање и собирање на отпадот, како и елементарни навика за зачувување на животната средина.
Стратешки насоки и цели:	Преку воведување на теоретски и практични наставни содржини, учениците од најмала до најголема училишна возраст (предучилшно, основно и средно образование) ќе стекнуваат знаење, свест, вештини и навика за собирање и селектирање на отпадот со што преку воспитно-образовниот систем ќе образуваме граѓани кои ќе се грижат за зачувување на животната средина.
Целна група:	Детски градинки, основни и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	100.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, Пакомак-Скопје, ЈП Исар-Штип, невладини организации и спонзорства

II. АКТИВНОСТИ НА ОДДЕЛЕНИЕТО ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ВО ДЕЛОТ НА ПРЕДШКОЛСКОТО ОБРАЗОВАНИЕ-ДЕТСКИ ГРАДИНКИ ВО ОПШТИНА ШТИП

1.	ПОДРШКА ЗА ФОРМИРАЊЕ СОВЕТУВАЛИШТЕ ЗА ПСИХОЛОШКА ПОДРШКА НА РОДИТЕЛИ НА ДЕЦА СО ПОТЕШКОТИИ ВО РАЗВОЈОТ
Опис на активности:	Согласно зголемените потреби на родителите и нивното барање за консултации, совети и поддршка во начинот на постапување и секојдневните активности, Општина Штип во соработка со



ОПШТИНА ШТИП

	Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип и со детските градинки, ќе подржи отворање на Советувалиште за психолошка поддршка на родителите на деца со потешкотии во развојот.
Стратешки насоки и цели:	Со обезбедување на стручен совет, достапност и соработка на стручните лица од Советувалиштето за психолошка поддршка на родителите на деца со потешкотии во развојот, ќе се ублажат тешкотиите кои произлегуваат од специфичната состојбата на децата, а ќе се зголеми стручноста во секојдневните постапки кај родителите и придзвиците со кои секојдневно се соочуваат.
Целна група:	Родители на деца со посебни образовни потреби
Предвидена финансиска рамка:	Првата година, односно 2023 година е планирано развивање на пилот програма по која ќе работи советувалиштето, која нема да вклучува финансиски средства. За следниот период од наредната 2024 година и понатаму, ќе се согледаат резултатите и оправданоста за негово постоење како и можностите на општината за конкретизирање на финансиската рамка.
Извор:	Буџет на Општина Штип, УГД, проекти, невладини организации, спонзорства и донации.
2.	СКЛУЧУВАЊЕ МЕМОРАНДУМ ЗА СОРАБОТКА МЕЃУ ОДДЕЛЕНИЕТО ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ОД ОПШТИНА ШТИП И ФАКУЛТЕТОТ ЗА ОБРАЗОВНИ НАУКИ ОД УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“-ШТИП -Практична настава на студенти од Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип, група предучилишно образование
Опис на активности:	Студентите од Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип во рамките на своите задолженија во делот на практична настава, истата ќе можат да ја реализираат во детските градинки во Општината.
Стратешки насоки и цели:	Целта на активностите е преку практичната обука, студентите да се запознаат со начинот на згрижување на децата од најмала возраст па сè до групите со највозрасни дечиња и при тоа да се стекнат со практични знаења, вештини и позитивни практики кои ќе им бидат потребни за успешно извршување на нивната идна професија.
Целна група:	Студенти од Факултетот за образовни науки при Универзитет „Гоце Делчев“- Штип, деца од детски градинки



ОПШТИНА ШТИП

Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
3.	АЈДЕ ДА БИДЕМЕ ХУМАНИ „ ОД ДЕЦА ЗА ДЕЦА“
Опис на активности:	По повод „Недела на детето“(првата полна работна недела во октомври) Одделението за образование во соработка со училиштата, градинките, Црвениот крст, ЈУ Центар за социјална работа, организира хуманитарна акција во собирање на школки прибор, облека, храна и истата ќе биде наменета за децата од социјално ранливите семејства.
Стратешки насоки и цели:	Негување и развивање на позитивните чувства кај децата: хуманост, солидарност и сочувство меѓу учениците од сите возрасти и стекнување на навики за градење на похумана свест од најмала возраст.
Целна група:	Децата од детските градинки и ученици од основните училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
4.	РАБОТИЛНИЦИ СО ИНТЕРЕСНИ И ЕДУКАТИВНИ СОДРЖИНИ ЗА ДЕЦАТА ВО ДЕТСКИТЕ ГРАДИНКИ -Подготвување на здрава храна -Изработка на Новогодишни честитки -Изработка на Велигденско јајце -Садење на цвеќиња и други активности со содржини од еколошки карактер
Опис на активности:	-Подготвување на здрави оброци и здрава храна во која ќе учествуваат и децата од детските градинки, -Изработка на Новогодишна честитка, -Изработка на Велигденско јајце, -Садење на цвеќиња и други активности.
Стратешки насоки и цели:	Преку едукативни содржини, квизови и работилници, децата од најмала возраст ќе стекнуваат здрави навики и свест за правилниот начин на исхрана, развивање на еколошка свест од најмала возраст за зачувување на околината, како и одбележувањето и значењето на празниците
Целна група:	Децата од детските градинки



ОПШТИНА ШТИП

Предвидена финансиска рамка:	100.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип

III АКТИВНОСТИ НА ОДДЕЛЕНИЕТО ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ВО ДЕЛОТ НА ОСНОВНОТО ОБРАЗОВАНИЕ

1.	ПРИЕМ НА ПРВООДЕЛЕНЧИЊА И УЧЕНИЦИ ВО ПРВА ГОДИНА, ВО ОСНОВНИТЕ И СРЕДНИ УЧИЛИШТА
Опис на активности:	На првиот училишен ден, секое прваче добива скромен подарок од Градоначалникот на Општина Штип. Градоначалникот и вработените од Одделението за образование, традиционално, секоја година ги посетуваат сите основни општински училишта и на учениците им посакаат успешен почеток на учебната година.
Стратешки насоки и цели:	Преку добивање на скромен, симболичен подарок на првиот училишен ден, кај учениците се буди чувство на среќа и радост, мотивираност за учење и дружење со другарчињата.
Целна група:	Првооделенчиња од основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	100.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, спонзорства
2.	ЕДУКАЦИЈА НА РОДИТЕЛИ
Опис на активности:	Информирање на семејствата кои имаат ученици во основните општински училишта со Законот за основно образование и законските обврски на родителите, преку посета на нивните домови (родители кои имаат проблем со почитување на уписната политика). Основното образование е задолжително во Р.С.Македонија и неговото прекршување повлекува законски казни. За да не дојде до инспекциски надзор и судска постапка, Одделението за образование во соработка со претставниците од етничките заедници пред сè ромската, ќе врши евидентирање на семејствата каде што се јавуваат пропусти при упис и редовност во наставата и ќе ги посети родителите за да ги информира за нивната законска обврска. Посетата ќе се реализира во месеците јуни, септември и октомври.
Стратешки насоки и цели:	Посетата на семејствата и спроведувањето на едукацијата има за цел навремено информирање на родителите особено од ромската заедница, каде се забележува најголем процент на



ОПШТИНА ШТИП

	прекршување на Законот за основно образование .
Целна група:	Родители на деца и ученици и нивно информирање за Законот за основна образование.
Предвидена финансиска рамка:	3.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, Детска фондација „Песталоци“, невладини организации
3.	ПРАКТИЧНА НАСТАВА НА СТРУДЕНТИ ОД УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“-ШТИП, ВО ОСНОВНИТЕ ОПШТИНСКИ УЧИЛИШТА
Опис на активности:	Студентите од Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип во рамките на своите задолженија во делот на практична настава, истата ќе можат да ја реализираат во основните училишта во општината. Покрај практичната настава студентите ќе имаат можност истовремено и да им помагаат на учениците кои имаат одредени потешкотии при совладувањето на наставните содржини, проблеми со изучувањето на македонскиот јазик, проблеми со совладување на наставните содржини преку користење на електронските уреди во делот на измените на реформираното основно образование, проблеми со инклузија и идентификување со училишната средина и сл.
Стратешки насоки и цели:	Целта на активностите е преку практичната обука, студентите да се запознаат со содржините и со начинот на презентирање на содржините во наставата, методологијата и методиката на настава и при тоа да се стекнат со практични знаења, вештини и позитивни практики кои ќе им бидат потребни за успешно извршување на нивната идна професија а воедно да им помогнат на учениците кои имаат потешкотии од поширок спектар во наставата.
Целна група:	Студенти од Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип и ученици од основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/



ОПШТИНА ШТИП

4.	ПРЕДАВАЊЕ НА ТЕМА „БЕЗБЕДНОСТ ВО СООБРАЌАЈОТ“
Опис на активности:	Во месец септември, на почетокот на секоја учебна година Одделението за образование во соработка со Отсекот за превенција на СВР-Штип организира едукативни предавања во основните општински училишта на тема безбедност и заштита при сообраќај. На предавањата стручни лица од Отсекот за превенција детално ги запознаваат учениците од најмала возраст за мерките на претпазливост кои треба да ги презамат при доаѓањето и заминувањето од училиштето и воопшто при движењето во градот како пешаци.
Стратешки насоки и цели:	Запознавање на учениците со правилата и обврските кои ги имаат како пешаци, превенирање и стекнување на знаење за безбедност при движење.
Целна група:	Учениците од прво и второ одделение во основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
5.	22 СЕПТЕМВРИ – ДЕН БЕЗ АВТОМОБИЛИ „ВЕЛОСИПЕДСКИ МАРАТОН“
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со Отсекот за превенција на СВР-Штип, организира „Велосипедска трка“ и велосипедски активности на учениците од основните училишта.
Стратешки насоки и цели:	Преку овој начин на секојдневен транспорт се упатува силна порака за правилен избор за превоз до своите училишта, домови и работни места. Со изборот на овој начин на превоз, се заштедува домашниот буџет, се подобрува здравјето и психофизичката состојба. Целта на проектот е изградба на свест, навики и практики кај учениците за избор на велосипедот не само како евтино превозно средство туку и свест дека при тоа ја заштитуваме природата и одговорно се однесуваме кон животната средина.
Целна група:	Ученици од основните училишта
Предвидена финансиска рамка:	10.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип



ОПШТИНА ШТИП

6.	РАБОТИЛНИЦА : „ДЕТСКИ СЕМАФОР“
Опис на активности:	Одделението за образование, во соработка со Општинскиот Совет за безбедност во сообраќајот на патиштата и основните општински училишта, секоја година организира работилници, односно квиз-натпревари, на тема „Детски Семафор“.
Стратешки насоки и цели:	Преку организирање на квизови и работилници учениците од основните општински училишта на интересен, практичен начин се запознаваат со правилата во сообраќајот како и со сообраќајната сигнализација и при тоа од најмала возраст стекнуваат сообраќајна култура.
Целна група:	Ученици од основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	Финансиските средства се обезбедени од Републичкиот совет за безбедност во сообраќајот
7.	ОДБЕЛЕЖУВАЊЕ НА ЗНАЧАЈНИ ДЕНОВИ/ДАТУМИ, ДРЖАВНИ, ВЕРСКИ ПРАЗНИЦИ И ПАТРОНАТИ НА УЧИЛИШТАТА
Опис на активности:	Во рамките на одбележувањето и чествувањето на значајни денови/датуми, државни и верски празници, како и патрони празници на училиштата, Одделението за образование организира и присуствува на работилници, програми за чествување и академии на кои се потенцира значењето на празникот кој е дел од колективната меморија и историја на градот. Во рамките на одбележувањето на празниците се планира спроведување на низа активности и посети, како и акции за чистење и одржување на спомен одбележјата во градот.
Стратешки насоки и цели:	Целта е учениците да стекнат знаење и навики во негувањето на традицијата, верата, националното и културно наследство но и чување и одржување на спомен обележјата.
Целна група:	Ученици од основните и средните училишта
Предвидена финансиска рамка:	30.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип
8.	ДОДЕЛУВАЊЕ НАГРАДИ И СТИПЕНДИИ ЗА ОСОБЕНИ ПОСТИГНУВАЊА НА ДРЖАВНИ И МЕЃУНАРОДНИ НАТПРЕВАРИ



ОПШТИНА ШТИП

НА УЧЕНИЦИ ОД ОСНОВНИТЕ И СРЕДНИ УЧИЛИШТА СОГЛАСНО ПРАВИЛНИКОТ ЗА НАГРАДУВАЊЕ	
Опис на активности:	Доделување награди и стипендии за особени постигнувања на државни и меѓународни натпревари на ученици од основните и средни училишта, предвидени во Правилникот за наградување на ученици од Општина Штип и тоа: -Стипендии во траење од 12 месеци -Еднократни парични награди
Стратешки насоки и цели:	Создавање на позитивен натпреварувачки дух и вреднување на успехот на учениците. Со потенцирање на постигнатите резултати и успеси на учениците се зголемува мотивацијата за понатамошни успеси, им се дава значење на позитивните училишни текови и се подржува личното залагање на ученикот и наставникот/професорот како единствен и правилен начин за личен и професионален развој.
Целна група:	Ученици од основните и средните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	400.000,00 денари
Извор:	Буџет на општина Штип
9.	ИЗГОТВУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА РЕОНИЗАЦИЈА
Опис на активности:	Формирање на Општински тим за изготвување на Реонизација на основните општински училишта на територијата на Општина Штип
Стратешки насоки и цели:	Следење и подобрување на рамномерната застапеност на ученици во сите основни општински училишта согласно Законот за основно образование, како и целосен опфат на сите ученици во воспитно-образовниот процес и правилно распоредување по етничка припадност.
Целна група:	Основни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
10.	НОВОГОДИШНО И БОЖИЌНО ЧЕСТВУВАЊЕ
Опис на активности:	Во рамките на Новогодишните и Божиќните празници



ОПШТИНА ШТИП

	Одделението за образование во соработка со невладини организации и здруженија, организира разновидни дефилеа, новогодишни, божиќни приредби и забавни настани.
Стратешки насоки и цели:	Одбележување на празниците со испраќање на пораки за мир, здравје, толеранција и благосостојба на секое дете.
Целна група:	Децата од детските градинки и основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	60.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, Заедница на Хрвати „Либертас“-Штип, невладини организации, спонзорства и донации
11.	ПРИЕМ НА НАГРАДЕНИ И ИСТАКНАТИ УЧЕНИЦИ-ГРАДОНАЧАЛНИК
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со основните и средни општински училишта, организира прием кај Градоначалникот на Општина Штип по повод освојување на награди и достигнувања на регионални и државни натпревари во разни воспитно-образовни области, спортски и културни натпревари.
Стратешки насоки и цели:	Поттикнување и развивање на натпреварувачки дух кај учениците од сите возрасти и групи.
Целна група:	Ученици од основните и средни училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
12.	ЛИКОВЕН КОНКУРС ЗА ДЕЦА СО ПОСЕБНИ ПОТРЕБИ
Опис на активности:	По повод „ Денот на пролетта- 22 март“ општина Штип распишува ликовен конкурс на кој учествуваат децата со посебни потреби од општинските училишта, а во соработка со дневните центри и ДСУ „Искра“
Стратешки насоки и цели:	Подигање на општествената свест за децата со посебни потреби и нивна социјална инклузија
Целна група:	Деца со попречености
Предвидена финансиска рамка:	Предвидена во програмата за Социјална, детска и здравствена заштита



ОПШТИНА ШТИП

Извор:	Буџет на Општина Штип
13	ЕКОЛОШКА АКЦИЈА ПО ПОВОД „ ДЕНОТ НА ПРОЛЕТТА 22 МАРТ“ И ПРАЗНУВАЊЕТО НА ВЕРСКИОТ ПРАЗНИК „40 МАЧЕНИЦИ-ЧЕТ’РСЕ“
	На 22 март секоја година основните општински училишта организираат кратки еколошки акции по повод „ Денот на пролетта 22 март“ а воедно истиот ден традиционално се одбележува и верскиот празник „40 маченици-Чет’рсе“. Овој работен ден основните и средни општински училишта го реализираат како работен а не наставен ден.
Опис на активности:	Спроведување на разни културни содржини и активности, кратки еколошки акции во рамките на основните и средни општински училишта.
Стратешки насоки и цели:	Преку работни содржини и еколошки активности на учениците во училиштата се дава значење и се одбележува денот и настаните поврзани со него.
Целна група:	Учениците од основните и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	10.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип
14.	ВЕЛИГДЕНСКИ ИГРИ БЕЗ ГРАНИЦИ
Опис на активности:	Одделението за образование при Општина Штип во соработка со основните училишта и детските градинки организира Велигденска работилница на која ќе се врши избор на најубаво декорирано велигденско јајце. Во рамките на одбележувањето на настанот ќе има и други забавни и натпреварувачки содржини во кои учество ќе земат деца од предшколска возраст, децата од детските градинки и учениците од основните општински училишта.
Стратешки насоки и цели:	Чествување и одбележување на празникот. Преку забавни игри и содржини уште од најмала возраст кај децата да се поттикне и развие чувството за почитување на традицијата и обичаите.
Целна група:	Деца до предшколска возраст и ученици од основните училишта
Предвидена финансиска рамка:	50.000,00 денари



ОПШТИНА ШТИП

Извор:	Буџет на Општина Штип
15.	1 АПРИЛ-АПРИЛИЈАДА-ДЕН НА ШЕГАТА
Опис на активности:	Организирање на дефиле и маскенбал за децата од детските градинки и основните општински училишта.
Стратешки насоки и цели:	Дружење и инклузија на децата и одбележување на денот на шегата.
Целна група:	Децата од детските градинки и основните општински училишта.
Предвидена финансиска рамка:	Предвидена во програмата за Социјална, детска и здравствена заштита
Извор:	Буџет на Општина Штип, спонзорства
16.	ОДБЕЛЕЖУВАЊЕ НА 22 АПРИЛ – ДЕНОТ НА ПЛАНЕТАТА ЗЕМЈА
Опис на активности:	Организирање на спортски настан со децата од детските градинки и учениците од основните општински училишта
Стратешки насоки и цели:	Подигање на свеста за здрава животна средина, чување на планетата земја
Целна група:	Децата од средните групи од детските градинки и учениците од 1-3 одделение во основните општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	Предвидена во програмата за Социјална, детска и здравствена заштита
Извор:	Буџет на Општина Штип, спонзорства
17.	СПОРТСКИ ТУРНИР „ЌЕЖО“ ЗА ДЕЦА СО ПОСЕБНИ ПОТРЕБИ
Опис на активности:	Одделението за образование при Општина Штип организира меѓуопштински спортски турнир во кој учествуваат деца од Штип и околните општини: Неготино, Кавадарци, Велес и др.
Стратешки насоки и цели:	Инклузија на деца со посебни потреби од разни општини и нивно вклучување во спортските активности и дружење со деца од други општини, како и остварување на меѓуопштинска соработка
Целна група:	Деца и лица со посебни потреби
Предвидена финансиска рамка:	50.000,00 денари
Извор:	Буџет на О.Штип и спонзорства



ОПШТИНА ШТИП

18.	СТРАТЕГИЈАТА ЗА МЕЃУЕТНИЧКАТА ИНТЕГРАЦИЈА И МЛАДИНСКО УЧЕСТВО –АКЦИСКИ ПЛАН
Опис на активности:	Одржување на редовно Годишно собрание на Комисијата за Меѓуетничката интеграција и младинско учество и тимовите за училишна интеграција од основните и средни општински училишта, како и полугодишни состаноци и работни средби на Комисијата за Меѓуетничката интеграција и младинско учество со тимовите за училишна интеграција од основните и средни општински училишта. Согледување на проблеми, предизвици, реализирани активности и постигнати резултати.
Стратешки насоки и цели:	Создавање и негување на мултикултурна средина и позитивна атмосфера во воспитно-образовните институции, преку процес на градење на знаење и размена на искуства. Детектирање и континуирано намалување на предрасудите за различностите и зајакнување на училишната и социјалната клима, подеднакво и меѓу наставниците и меѓу учениците.
Целна група:	Основни и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
19.	НАГРАДИ ЗА НАЈДОБРИТЕ УЧЕНИЦИ-ПРВЕНЦИ НА ГЕНЕРАЦИЈАТА
Опис на активности:	Во месец јуни на крајот на учебната година, Одделението за образование во соработка со основните и средни општински училишта организира избор за најдобрите ученици од основните и средните општински училишта-ПРВЕНЦИ НА ГЕНЕРАЦИЈА. Нашите ученици располагаат со потенцијал, кој сме должни како општество да го наградуваме и мотивираме да расте. Се обврзуваме да ги наградиме сите оние ученици, кои ги зажиле училишните сталажи со награди и да им обезбедиме понатамошен развој на нивниот талент.
Стратешки насоки и цели:	Преку поттикнување на натпреварувачкиот дух и наградувањето на најдобрите учениците од училиштата, се мотивираат и останатите ученици на трудољубивост и интерес за понатамошни успеси и достигнувања, а во училиштата се гради работна клима и позитивни примери за идентификација на



ОПШТИНА ШТИП

	младите.
Целна група:	Ученици од основните и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	45.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, основни и средни општински училишта
20.	ПОДРШКА ЗА ПРОНАОЃАЊЕ И ПОВРЗУВАЊЕ НА ПАРТНЕРСКИ УЧИЛИШТА ПРЕКУ ЕРАЗМУС+ ПРОГРАМИТЕ ВО УЧИЛИШНОТО ОБРАЗОВАНИЕ И СРЕДНИТЕ СТРУЧНИ УЧИЛИШТА
Опис на активности:	Одделнието за образование ќе организирање обуки, работилници и едукативни средби за поддршка и помош во пополнување на апликациите и успешно аплицирање на разни атрактивни проекти, во соработка со претставници од Националната агенција за европски образовни програми и мобилност, атрактивните ЕРАЗМУС + програми и основните и средни општински училишта.
Стратешки насоки и цели:	Стекнување на знаење и вештини во делот на пополнување и успешно аплицирање за учество во ЕРАЗМУС + програми и проекти.
Целна група:	Наставници и учениците од основните и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/

III АКТИВНОСТИ НА ОДДЕЛЕНИЕТО ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ВО ДЕЛОТ НА СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ

1.	ЗАЈАКНУВАЊЕ НА ГЛАСОТ НА МЛАДИТЕ ПРЕКУ ЗАЦВРСТУВАЊЕ НА ПОЗИЦИИТЕ ВО СОВЕТ НА МЛАДИ
Опис на активности:	Одделението за образование организира проектни активности од заеднички интерес со Советот на млади при Општина Штип, кое е клучно тело за креирање младински политики на територијата на една општина. Поддршката и соработката со едно младинско тело ќе значи и унапредување на позициите на младите во Општина Штип, со што ќе се овозможи да се слушне гласот на секој млад човек и истиот да се инкорпорира во локалните програми и политики.



ОПШТИНА ШТИП

Стратешки насоки и цели:	Со активирање, поддршка и функционирање на вакво тело, младите ќе имаат можност директно да го искажат своето мислење, своите ставови, планови и замисли за професионален развој, со што би покренале позитивна иницијатива за пронаоѓањето на младите овде во државата за разлика од трендот иднината да ја бараат во странство.
Целна група:	Ученици од средните општински училишта и млади
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
2.	ПОДРШКА И СОРАБОТКА СО МЛАДИНСКИОТ ЦЕНТАР ВО ШТИП
Опис на активности:	Одделението за образование при Општина Штип го поддржува формирањето на Младинскиот центар во Општина Штип и согласно интересот на учениците од средните училишта и младите, Одделението за образование во соработка со Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип ќе организира работни средби, трибини и ќе работи на полето на навремено информирање на младите во врска со можностите за доедукација, дообразување на повеќе образовни нивоа, како и вработување во атрактивни за нив професии.
Стратешки насоки и цели:	По примерот на развиените западноевропски држави, Младинскиот центар во Општина Штип ќе работи како советодавно и услужно тело, но и главен информативен центар на младите во општината, особено во поглед на олеснувањето на пристапот за стекнување информации за програми за развој, стипендирање, наградување, едукација, вработување и воопшто теми од интерес на младите.
Целна група:	Ученици од средните училишта и млади
Предвидена финансиска рамка:	Во првата година (2023), проектот предвидува поддршка, соработка и размена на информации меѓу Одделението за образование, Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип и Младинскиот центар без финансиска поддршка. Согласно постигнатите резултати и реализираните активности понатаму, за наредните години ќе биде одредена и финансиската рамка.
Извор:	Буџет на Општина Штип, Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип,



ОПШТИНА ШТИП

	проекти и меѓународни фондови
3.	АДАПТАЦИЈА НА ДОМ НА МЛАДИ ЗА СЕКОЈДНЕВНО КОРИСТЕЊЕ ОД СТРАНА НА МЛАДИТЕ ЗА СОЦИЈАЛНИ, КУЛТУРНИ И ЗАБАВНИ СОДРЖИНИ
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со останатите воспитно-образовни институции и установи, ќе организира и подржува активностите со Домот на млади, кој прераснува во место каде децата и младите од сите категории ќе го минуваат своето време. Во соработка со сите воспитно-образовни институции и установи од општината ќе бидат организирани активности за изучување на странски јазици, математика, информатика, музички и ликовни активности, ќе добиваат совети од логопед и/или дефектолог, или ќе имаат социјални активности после завршување на часовите.
Стратешки насоки и цели:	Правилно насочување на младите и корисно трошење на нивното слободно време со внесување на дополнителни, воннаставни содржини со кои ќе ги збогатуваат своите знаења и ќе ги усовршуваат своите вештини.
Целна група:	Ученици од основните и средни општински училишта и младите во градот
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
4.	ПРОДОЛЖУВАЊЕ СО ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА НА КОНЦЕПТОТ НА ДУАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ ВО СРЕДНИТЕ СТРУЧНИ УЧИЛИШТА ВО ШТИП
Опис на активности:	Активностите се однесуваат на дисперзирање на организацијата на социјалниот дијалог на локално ниво во кој учествуваат: директорите на средните стручни училишта, координаторите за пракса, стручните активи на училиштата, претставници на бизнис-заедницата, претставници од Општина Штип, претставници од останати институции што се надлежни за образование и др.
Стратешки насоки и цели:	-Подобрување на квалитетот на средното стручно образование; -Креирање на квалификуван и стручен кадар кој ќе одговара на потребите на пазарот на трудот, но и ќе ја зголеми вработливоста на младите; -Креирање на успешна уписна политика за учебната 2023/2024 година



ОПШТИНА ШТИП

Целна група:	Ученици во средните општински училишта, бизнис – сектор, одговорни лица за образование во Општина Штип и Совет на Општина Штип
Предвидена финансиска рамка:	Учениците од дуелните паралели имаат право на стипендија, (доколку ги исполнуваат условите предвидени со конкурсот) со месечен износ од 3.500 денари во траење од 9 месеци. (износот се однесува на учебната 2022/2023 година)
Извор:	Министерство за образование и наука, Бизнис сектор

V НАУЧНО-СТРУЧНИ КОНФЕРЕНЦИИ, СВЕЧЕНИ АКАДЕМИИ, ТРИБИНИ

1.	НАУЧНО-СТРУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА: 24 МАЈ „СВ. КИРИЛ И МЕТОДИ“ - ДЕН НА ПРОСВЕТНИТЕ РАБОТНИЦИ
Опис на активности:	По повод 24 мај „Св.Кирил и Методи“- денот на просветните работници, Одделението за образование во соработка со Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип, детските градинки, основните и средни општински училишта, како и претставници од соедните општини организира Научно-стручна конференција. Настанот ќе биде поделен во два дела: протоколарен и работен.
Стратешки насоки и цели:	Целта на Научно-стручна конференција е презентирање на трудови од воспитно-образованата дејност, укажување и потенцирање на новините, состојбите, предизвиците и перспективите во воспитанието и образованието во Р.С.Македонија како и размена на искуства на воспитно-образовните институции во општината и во Р.С.Македонија.
Целна група:	Просветни работници од детските градинки, основните и средни училишта
Предвидена финансиска рамка:	20.000,00 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип
2.	ТРИБИНА: 5 ОКТОМВРИ – „ ДЕН НА УЧИТЕЛОТ“
Опис на активности:	Во рамките на одбележувањето на 5 Октомври –Светскиот ден на учителот, Одделението за образование во соработка со Факултетот за образовни науки при Универзитетот Гоце Делчев



ОПШТИНА ШТИП

	–Штип, организира Трибина со актуелни теми од областа на воспитно-образовната дејност во која учествуваат професори од Факултетот за образовни науки при Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип , претставници од детските градинки, основните и средни општински училишта.
Стратешки насоки и цели:	На трибината ќе бидат разгледани актуелни прашања, предизвици но и можноста за проширување на соработката меѓу сите сегменти во воспитно-образовната дејност во општината.
Целна група:	Детски градинки, основни и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/
3.	СВЕЧЕНА АКАДЕМИЈА ПО ПОВОД 5 ОКТОМВРИ – „СВЕТСКИ ДЕН НА УЧИТЕЛОТ“
Опис на активности:	Во рамките на одбележувањето на 5 Октомври –Светскиот ден на учителот, Одделението за образование организира Свечена академија насловена како „ Ден на учителот“ на која ќе бидат врачени награди и признанија на просветни работници кои имаат посебен придонес во воспитно-образовната дејност.
Стратешки насоки и цели:	Со доделувањето на наградите и признанијата од страна на Одделението за образование, Општина Штип цели кон подигање и потенцирање на свеста за местото и улогата на учителот во воспитно-образованата дејност, во општественото живеење и во формирањето на зрели и стабилни млади личности кои ќе ја понесат одговорноста и општествениот развој во градот и државата.
Целна група:	Просветни работници од детските градинки, основните и средни училишта.
Предвидена финансиска рамка:	40.000 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип
4.	ТРИБИНА: „СО СПОДЕЛУВАЊЕ НА ИСКУСТВАТА ДО ПОГОЛЕМА СОРАБОТКА“.
Опис на активности:	Организирање на работни средби и трибина за актуелни теми, на кои ќе бидат презентирани разни проекти, предизвици, активности и достигнувања кои детските градинки од Општина



ОПШТИНА ШТИП

	Штип како и детските градинки од соседните општини успеале да ги реализираат во текот на годината.
Стратешки насоки и цели:	Целта на Трибината и работните средби е меѓусебното поврзување на градинките во Општина Штип и можноста за поврзување на градинките од околните општини со цел размена и споделување на информации, искуства, зајакнување на меѓусебната соработка, презентирање на проекти, согледување на позитивни практики на останатите градинки и општини.
Целна група:	Детски градинки од Општина Штип и детските градинки од другите општини
Предвидена финансиска рамка:	5.000 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип
5.	ТРИБИНА: НАВРЕМЕНА И ПРАВИЛНА РЕАКЦИЈА НА РОДИТЕЛОТ ВО УРГЕНТНА СОСТОЈБА КАЈ ДЕТЕТО
Опис на активности:	Организирање на трибини и работни средби со учество на медицински стручни лица, вработени во детските градинки и основните училишта (логопед, педагог дефектолог, неговател, воспитувач) и родители на деца од детските градинки со интересни и значајни теми: реакции при ургентни состојби кај децата (грчеви, заоѓање при плачење, напади на излив за бес, хиперактивно дете и како родителот да постапи во овие и слични ситуации.
Стратешки насоки и цели:	Стекнување на основни знаења и вештини за навремено и правилно реагирање на родителите при ургентни и животозагрозувачки состојби кај децата но и препознавање на погрешен начин на постапување во секојдневни состојби со децата, како напади и излив на бес, хиперактивност, разгаленост, себичност и сл.
Целна група:	Родители на деца од детските градинки
Предвидена финансиска рамка:	/
Извор:	/



ОПШТИНА ШТИП

6.	ТРИБИНИ И РАБОТИЛНИЦИ ВО СОРАБОТКА СО ПРЕТСТАВНИЦИ ОД ОТСЕКОТ ЗА ПРЕВЕНЦИЈА НА СВР-ШТИП И УЧЕНИЦИТЕ ОД ОСНОВНИТЕ И СРЕДНИ УЧИЛИШТА
Опис на активности:	Одделението за образование во соработка со Отсекот за Превенција при СВР Штип и основните и средни училишта организира трибини, едукативни средби и работни состаноци на актуелни теми за учениците и младите (појава на булинг, меѓуврсничко насилство, злоупотребување, уцена и споделување на компромитирачки содржини од мобилни телефони, штетност во користење на алкохолот и пушењето како лоши навики и зголеменото консумирање на наркотични средства и др.)
Стратешки насоки и цели:	Превенирање и спречување на наведените појави на насилничко и опасно однесување меѓу учениците и младите. Превенирање и едукација на младите за штетноста од користењето на наркотични средства, алкохол и пушењето.
Целна група:	Ученици од основните и средни општински училишта
Предвидена финансиска рамка:	40.000 денари
Извор:	Буџет на Општина Штип, Отсек за превенција при СВР Штип, ОБСЕ (Организација за безбедност и соработка на Европа).
ВКУПНА ВРЕДНОСТ НА ПРОГРАМАТА:	<u>1.172.000,00 денари</u>
ОПШТИНА ШТИП УЧЕСТВУВА СО:	<u>1.031.000,00 денари</u>

VI ПЛАНИРАНИ ПРОЕКТИ И КАПИТАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ ЗА НАРЕДНИТЕ ГОДИНИ

1.	НАБАВКА НА НОВИ КОМПЈУТЕРИ/ТАБЛЕТИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ
2.	УНИФОРМИ ЗА УЧЕНИЦИТЕ ВО ОСНОВНОТО ОБРАЗОВАНИЕ
3.	ОПРЕМУВАЊЕ НА УЧИЛНИЦИ СО СМАРТ ТАБЛИ
4.	НЕФОРМАЛНА ЕДУКАЦИЈА ЗА МЛАДИ